

华西调查

探寻真相 追求理性

华西都市报·封面新闻记者 李逢春
见习记者 何方迪 田之路 摄影报道

收养柯基犬“莱恩”的何某。



1月11日，小吴抱着死去的柯基犬“莱恩”失声痛哭。



小狗坠亡现场还有一段结绳。

半个月前，住在成都东门的小吴的小狗走丢了，她焦急地四处寻找并在网络上求助。

几经周折，小吴找到了小狗的下落，并联系上了捡狗人何某。谁知道，微信沟通了半个月，何某并没有归还小狗的意思，甚至还要求小吴“转生活费过来”“买条狗交换”……

1月11日上午，无可奈何的小吴决定亲自上门讨要自己的爱犬，不料却出现了揪心的一幕——小狗在捡养人住所的窗外躺着，嘴角流着血，还在抽搐，急送医院还是没能抢救过来，医生说是高坠伤致死。

小吴抱着小狗失声痛哭，表示将通过法律途径讨个公道。

女孩讨要丢失爱犬 遭遇无理讨价还价

柯基犬 摔亡

疑被捡狗人丢下楼

A 事件回放

时间：2017年12月23日

“莱恩”丢了，被人捡到后又送了人

21岁的南充女孩小吴在成都上班，住在成都东门的一个小区。半年前，她养了一只可爱的柯基犬，取名“莱恩”。半年相伴，小吴和莱恩产生了很深的感情，“莱恩特别乖，每次我下班回家，它都要在门口迎接我，摇着尾巴，特别通人性。”

2017年12月23日，小吴下班回家，发现莱恩竟然不在家，她猜测，自己家住一楼，莱恩应该是想出去玩，从窗户栏杆缝隙钻出去了。

到了晚上，莱恩还是没回

来，小吴急了，在小区四处打听寻找，一个门卫告诉她看到了狗狗。“结果门卫说，以为这狗是外面跑来的，没人要，他就送给小区两个小伙子了。”小吴说。

小吴赶紧通过门卫找到了这两个小伙子，问过狗的特征后，大致能肯定应该就是莱恩。结果一位小伙子说，因为狗太吵了，他们又送给别人了。追问之下，小伙子说，收养狗狗的人家住龙泉洪河，是一位30多岁的女子，并给了小吴联系方式。

时间：2017年12月24日-2018年1月

联系捡养人，遭遇“挑衅式”讨价还价

“莱恩”有下落了，小吴满怀欣喜，在2017年12月24日凌晨，加了捡养人的微信，准备要回自己的爱犬。不过，接下来发生的事情，却让小吴非常抓狂。

收养“莱恩”的是女子何某，34岁，家住洪河地铁站附近一个电梯公寓，她是租住户，家住6楼。记者从小吴手机上的聊天记录上看到，从加上微信到1月11日，无论小吴如何费尽口舌，何某一直不愿归还“莱恩”，一直东拉西扯，甚至提出了一些过分的要求。

“我对狗一般态度，心情好做好(吃)，心情不好，踢两脚。”

“我家养的动物换了几轮了……鸡鸭兔子，明天我给你拍个兔子的照片，养大了，不喜欢就杀来吃了。”

“转生活费过来，给你喂好点。”

无可奈何的小吴还对何某提出过，自己可以另买一条狗换回“莱恩”，并表示一万元以内的价格都可以接受。对此，何某刚开始答应了，之后又一直顾左右而言他，还调侃小吴：“你有很多钱吗，很多吗？”

1月9日，多次沟通没有结果，小吴有点生气，表示要把这个事情发到网上，让网友评理。何某对此很“不爽”，对小吴说：“给你发一个火烤狗肉的视频。”

时间：1月11日上午

捡狗人窗外，小狗坠楼死亡

小吴有些生气，自己低声下气，好说歹说了半个月，最终发现对方根本就不想归还，而且一直在耍她。

无奈之下，小吴把这段遭遇发到了微博上。有热心网友在何某发给小吴的视频中发现线索，确认何某就住洪河地铁站附近的一个小区。于是，小吴决定找上门讨要“莱恩”。

11日上午10点左右，记者跟随小吴一起到小区打听，找到了何某位于6楼的家。反复敲门后，对方一直不开门。小吴在门外喊：“莱恩！莱恩！”这时，屋内传来了狗叫声，小吴激动地说：“就是莱恩！”

随后，小吴拨打110报警求助。民警到场后叫开了门，开门的是一位30多岁的女子，身穿一件红色的外套，戴着镜片很厚的近视眼镜，家里还有一个小女孩。这位女子正是何某，不过，她拒不承认自己有狗，还和小吴在门口吵了起来。何某情绪有点激动：“你们进屋随便找！”记者询问

何某是否知道狗狗的下落，何某一言不发，不愿回答任何问题。

小吴和民警一起进到屋内，不过刚才还有狗叫声的屋子里，却没有找到狗的踪迹。于是，小吴和民警从屋里出来，到楼下继续搜寻。几分钟后，令人惊悚的一幕出现了：在何某家窗下的地面上，小吴发现了一条小狗，嘴角流血，还在抽搐，奄奄一息。小吴上前一看，顿时嚎啕大哭。

小吴一把抱起“莱恩”，冲到附近一家宠物医院，遗憾的是，经过抢救，“莱恩”还是因伤势过重去世了。记者采访了抢救“莱恩”的医生，医生说这条狗是高坠伤致死。

当记者再次返回何某家时，屋子已大门紧闭，敲门无人应答。记者又拨打何某的电话，也已关机。小吴抱着小狗失声痛哭，表示将通过法律途径讨个公道。

中午12点过，何某又给小吴发来信息，称“小吴在造谣”，她要去法院起诉。



小吴(右)与捡狗人何某的微信对话。

最新进展

成都警方已展开调查

“柯基犬摔亡”事件和视频经封面新闻独家报道后，引发全国网友高度关注，成都龙泉警方也对此事高度重视。

11日下午，成都龙泉警方第一时间对此事进行了回应。针对网上反映的“女孩讨要丢失爱犬未谈拢佣金，柯基犬疑被捡狗人丢下楼摔死”的情况，公安分局高度重视，已开展调查核实工作。公安机关将根据调查结果依法处理。

B 记者调查

小狗坠亡现场，发现新鲜结绳 是故意摔狗？ 还是藏狗时发生意外

11日上午，记者陪同小吴来到何某家讨要柯基犬“莱恩”，整个过程中，何某一直否认自己有狗。然而，“莱恩”又为何会在何某家窗外坠落死亡？其间到底发生了什么？

11日下午，华西都市报·封面新闻记者再次返回事发地走访调查，试图还原事件经过。不过，当事人何某再未露面，她的手机也一直关机。

焦点1

监控显示何某曾带着狗回家

11日上午，民警到场后才叫开了何某的门。小吴说，何某开门后，自己和民警进了她的屋子，“之前我听到莱恩在叫，但我找了一圈，却没有看到狗狗，当时我就觉得奇怪。”小吴还问了何某的小女儿，但因为孩子年纪太小不能清楚回答，而当时，何某又不停让女儿喝水，“她女儿不停地摇头，嘴巴紧闭，很想哭的样子。”

记者向何某询问，是否见过柯基犬“莱恩”，但她拒绝回答任何问题。民警也表示要何某配合调查，但何某当时情绪激动，说自己不会去配合调查，而后，她就带着小孩匆匆离去了。

到发稿时，记者多次拨打何某电话，但一直显示关机。小吴也透露，何某中午过后也没有和她有新的联系。

焦点2

何某藏狗于窗外时发生意外？

11日下午，记者重返小区后，获得了几段监控视频。视频中，有前一天何某和女儿带着小狗乘电梯回家的影像。小区门口的监控也记录了，发现受伤爱犬后，小吴抱着“莱恩”飞奔向小区的画面。

在小狗掉落的水泥地处，正上方就是何某的卧室窗户，地上还有血迹，记者在这里找到了一段结绳，上面还有血迹。在柯基犬“莱恩”跌落的地方，还发现了一个狗窝，狗窝的枕头散落在一边。

从结绳上看，结的连接处是新的，应该是刚刚打好的结。结绳大概4米长，用小孩的裤子、围巾、狗绳等打结而成，上面有一块湿透的布，还带着血迹。

有网友猜测，何某可能是见民警到场，于是用布绑住了狗嘴巴，让它不能发出叫声，并将小狗绑住拖到窗外隐藏。而在这个过程中，小狗究竟是被故意摔到楼下，还是藏匿时发生了滑落，也许只有何某才清楚。



封面新闻APP
新闻看报新资讯

◇ 爱犬走失

◇ 寻狗半月

◇ 上门讨狗